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Presidência do vereador Darcio Silva Neto 
 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Em seguida foi 
feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral 
(Solidariedade), Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de 
Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB),  Moacir Aparecido de 
Queiroz (MDB)e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada por 
unanimidade. Antes de iniciar os trabalhos o Presidente solicitou que elevassem seus pensamentos em 
Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para que pudessem realizar seus 
anseios. Em seguida foi ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE com a seguinte pauta: Leitura do Projeto de 
Lei nº 20 que “Amplia o número de vagas para o cargo de provimento efetivo, atualiza a Tabela Anexo V 
da Lei nº 792/2005 e dá outras providências. Este projeto permanecerá com as comissões para análise. 
Informado pelo Presidente que já se encontram na Câmara novas numerações de portarias e decretos, 
que devido ao horário que foram entregues nesta Casa de Leis não foi possível expor no mural, mas, 
que os vereadores que tiverem interesse poderão procurar a servidora da Câmara para analisar os 
documentos. Instalado o GRANDE EXPEDIENTE, foi concedido dez minutos a cada vereador para que 
pudessem se manifestar. A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ sugeriu fosse encaminhado 
requerimento do Plenário ao executivo requerendo informações de como será feito o provimento do 
cargo criado pelo projeto de lei nº 20. Requer informações se será utilizado concurso que ainda está 
em vigor, ou seja, o quadro de reservas, ou se será realizado novo concurso público. A sugestão foi 
acatada. Após comentou que fez requerimento na reunião anterior a respeito da poda e corte de 
árvores. Que o prefeito está presente nesta reunião e se tiver a par do assunto ou se o serviço foi 
encaminhado poderia explanar no momento de sua fala. A vereadora disse saber que já solicitado e 
gostaria de informações se isso já foi repassado aos responsáveis. Respondido pelo prefeito que o 
mesmo já assinou documento referente a poda da árvore da igreja matriz. Em relação a árvore da igreja 
do Bom Jesus a vereadora explicou que neste caso teriam que cortar a mesma porque está 
comprometendo a estrutura da igreja. Em relação ao dia das crianças a vereadora disse que no dia 
15/10 haverá comemoração a partir das 13:00 horas, e a realização é da prefeitura juntamente com o 
CRAS. Tendo dito que a prefeitura irá buscar as crianças da zona rural e que a propaganda da 
comemoração já está nas redes sociais. Parabenizou todas as crianças pelo seu dia, tendo dito que 
também é dia de Nossa Senhora Aparecida que também já é uma data muito importante. Em seguida 
comentou que quando o vereador Ernane falou da dança, que o CRAS está fazendo um teste junto a 
organizadora desta aula, Sra. Adriana Ambrózio. A vereadora disse que muitas pessoas a procuram para 
que possam fazer aulas de danças diversas, que a Sra. Adriana irá fazer dança livre voluntariamente, 
mas, através do CRAS pretendem fazer contrato com a cidadã para fazer um experimento. Aproveitou a 
oportunidade para convidar as crianças para fazerem a referida aula. Tendo informado que a Sra. 
Adriana informou que irá experimentar e verificar quais as crianças e de que idade vão participar para 
depois firmar contrato caso dê certo. Relatou que inclusive falou com a Sra. Adriana para fazer estas 
aulas de dança no clube, mas, por enquanto está fazendo na quadra e se der certo irá passar para o 
referido clube, tendo enfatizado que serão destinados dois dias para a capoeira e dois para dança, e 
que não só as crianças, mas, os adolescentes que quiserem participar basta procurar a Sra. Adriana 
Ambrózio. No uso da palavra o vereador Ernane parabenizou pela contratação da cidadã caso dê certo, 
pois,é uma cidadã que sempre ajuda, muito esforçada. O VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou 



todos os presentes, e todos que acompanham a reunião pelas redes sociais e pela Rádio Difusora. Em 
seguida prestou condolências para as famílias dos cidadãos Zezinho Mariano e José Roberto que 
faleceram num trágico acidente entre Itaú e São Sebastião do Paraíso. Disse ter sido uma fatalidade e 
um choque grande que toda a comunidade levou. Tendo pedido que Deus dê o conforto a todos. Após 
disse que esteve na praça em frente ao cemitério e observou que o local está com estrutura preparada 
para instalarem mesas. Relatou que ficou contente porque irá agradar os freqüentadores do local, pois, 
ficará um ambiente agradável. Fez requerimento ao executivo requerendo que estas mesas sejam 
também instaladas na Praça do Bairro Bom Jesus próxima ao CRAS, pois, várias pessoas utilizam-se 
daquele local e pelo espaço ser pequeno instalando uma mesa já ficará bom. Requereu também a 
manutenção dos bancos da referida praça. Em seguida parabenizou as crianças visto que em 12/10 é 
comemorado o dia delas. Tendo dito que sempre incentiva as mesmas a estarem em um caminho bom 
visto que serão o futuro. Após disse saber que acidentes acontecem e que não há hora certa para isso. 
Que foi bastante procurado tendo em vista a falta de rede de telefonia celular que ocorreu em alguns 
dias da semana do dia 02/10, bem como, pela falta de água que também ocorreu. Relatou que precisam 
desenvolver um trabalho um pouco diferente, mais severo, principalmente em relação a COPASA 
porque os vereadores reclamam e em resposta informam que algo foi quebrado. Que isso acontece 
inclusive até nas residências das pessoas, mas, chega um ponto que não dá para entender, porque 
sempre é a mesma situação, sempre problemas com a bomba, mas, se for isso que tenham uma de 
reserva para que estes problemas não aconteçam. Parabenizou o novo funcionário da COPASA o qual 
está com umas idéias boas as quais serão levadas para seu superior e se der certo a cidade irá ganhar 
bastante. Em relação a torre de celular disse que gostaria de aproveitar a presença do prefeito e sugerir 
que possam verificar o que está acontecendo, porque se for preciso de os vereadores buscarem 
recursos para trazer melhorias para estes equipamentos, poderão recorrer ao apoio de deputados. 
Relatou que a situação é difícil porque muitos idosos não têm acesso às redes sociais e sabem apenas 
fazer ligação e se precisarem de socorro médio ou de apoio da polícia não há o que fazer. Em seguida O 
VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os presentes, bem como, todos que 
acompanham a reunião pelas redes sociais e pela rádio. Em seguida fez requerimento ao executivo 
para que sejam verificadas as condições da Rua Passos e das demais ruas da cidade que estejam 
esburacadas para que seja realizada a manutenção das mesmas. Relatou não saber se é a COPASA 
que causou o estrago e mesmo que tenha sido é necessário verificar na empresa se pode fazer a 
operação tapa buracos destes locais. Tendo frisado em especial a Rua Passos onde há diversos 
buracos grandes e se encontrarem dois veículos é perigoso ocorrer acidentes. Após fez requerimento 
ao servidor Nivaldo Estevam requerendo seja realizada a coleta de lixo no Bairro Morro do Ferro, 
pois, recebeu reclamação de que o caminhão de coleta não tem ido até o local. Na sequência prestou 
condolências aos familiares dos senhores Zezinho Mariano e José Roberto, tendo ressaltado que foi 
muito triste o que aconteceu com estes cidadãos. Após parabenizou todas as crianças pela data 
comemorativa em 12/10, tendo pedido que Deus abençoe a todas. Após O VEREADOR GABRIEL 
LOURENÇO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes e as pessoas que acompanham os trabalhos 
da Câmara pelas redes sociais. Sobre o acidente ocorrido, pediu que Deus dê o conforto aos familiares, 
tendo dito que é uma situação de não se conformar, mas, são os planos de Deus e devem respeitar. Ao 
final agradeceu a oportunidade e disse que aguardaria os trabalhos da Câmara. O VEREADOR 
APARECIDO DONIZETE ROSA AMARAL cumprimentou todos os presentes e aos ouvintes desta sessão. 
Em seguida parabenizou todas as crianças pelo seu dia comemorado em 12/10. Aproveitou a presença 
do prefeito e questionou se o mesmo poderia pegar mais pesado, mais firme com a COPASA, pois, o 
vereador entende que as constantes faltas d’água é falta de respeito com a população. Pediu que a 
administração fosse mais firme e disse entender que a decisão que o prefeito tomar, todos os 



vereadores irão aprovar. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ lembrou a todos que já 
encaminhou requerimento ao servidor Nivaldo sobre problema próximo da residência do Sr. Omélio, 
pois, está chovendo e a água entrando no alpendre da residência deste cidadão. Falou diretamente ao 
prefeito solicitando fossem tomadas providências rápidas porque a situação está complicada. Também 
solicitou verbalmente ao prefeito a manutenção da estrada perto do Sr. Everaldo, visto que pelo local 
trafega transporte escolar e com o início das chuvas o barro está começando, e por isso, necessita de 
cascalhamento, pois, no período das chuvas mais fortes não tenham problema. Em seguida sugeriu 
fosse enviado ofício do Plenário ao Deputado Emidinho Madeira agradecendo pelo envio de recurso 
no valor de trezentos mil reais destinados a reforma da Policlínica Municipal. Também sugeriu o 
envio de ofício do Plenário ao Deputado Marcelo Álvaro Antonio o qual destinou recurso no valor de 
quatrocentos e cinqüenta mil reais para iniciar as obras do novo loteamento. As sugestões foram 
acatadas. Relatou que não conhece o deputado Marcelo Álvaro, que não é de tão perto, mas, já está 
ajudando Fortaleza. Após foi feito  ofício do Plenário ao Deputado Antonio Carlos solicitando fossem 
enviados recursos financeiros ao município para aquisição de trator e ensiladeira, os quais serão 
repassados pela administração ao Sindicato Rural. Enfatizou que o Deputado Antonio Carlos é um 
deputado que está mais próximo dos fortalezenses e que gostaria que o mesmo olhasse mais para esta 
comunidade. Ao final desejou feliz dia das crianças para todas as crianças do município. Em seguida O 
VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, o prefeito, e todos 
que acompanham a reunião pelas redes sociais e pela Rádio Difusora. Após com a participação do 
vereador Ernane Dias, fez requerimento ao executivo requerendo informações sobre a dívida do ex-
prefeito Jovani Neferson de Souza para com o município de Fortaleza de Minas-MG. Requer ainda 
informações se o ex-prefeito já efetuou algum tipo de pagamento desta dívida, em caso afirmativo, 
qual valor foi pago. Requer também informações se o ex-prefeito ainda possui dívida com o 
município de Fortaleza, em caso afirmativo, qual o valor correspondente a esta dívida a quitar. O 
vereador justificou que está fazendo este requerimento porque tem ouvido muitas coisas e quer 
saber de fato como está a situação. Disse entender que de certa forma estas informações servirão 
como prestação de contas para a população tendo em vista os diversos comentários que tem ouvido 
cada um de uma forma diferente, mas, este vereador entende que a verdade tem que ser dita pelo 
prefeito o qual está por dentro de tudo. Em seguida agradeceu ao chefe do setor de máquinas com sua 
equipe que esteve no Bairro Chapadão que fizeram o serviço de cascalhamento da estrada do Sr. Zé da 
Galera. Disse que o serviço ainda não terminou. Que há outros pontos do Bairro que ainda tem que 
fazer o cascalhamento. Na sequência fez requerimento ao chefe do setor de máquinas requerendo 
seja realizada a abertura de esgoto da estrada, pois, às vezes a máquina abre o referido esgoto até na 
cerca onde a água fica parada e não tem como atravessar. Enfatizou que o serviço que estão fazendo 
está ficando bom e que as chuvas e a falta do esgoto estão atrapalhando o serviço. Em seguida 
parabenizou todas as crianças, tendo pedido que Deus e Nossa Senhora Aparecida abençoe todas elas. 
O VEREADOR ERNANE MOREIRA DIAS cumprimentou todos os presentes e as pessoas que estão 
acompanhando a reunião pelas redes sociais. Quanto ao requerimento do colega Francisco Ronivaldo 
sobre a dívida do ex-prefeito disse entender se algo muito importante, pois, este dinheiro irá ajudar o 
município. Em seguida prestou condolências aos familiares do Sr. José Roberto e Zezinho Mariano, 
tendo ressaltado que este acidente foi uma tragédia para a cidade. Salientou que todos os velórios são 
tristes, mas, que os velórios destes dois cidadãos estavam piores devido a fatalidade ocorrida. Tendo 
pedido a Deus que conforte o coração de todos os familiares. Também prestou condolências ao 
servidor Wesley Reis pela perca de seu pai Sr. José Guilherme ocorrida na madrugada do dia 05 para o 
dia 06/10. Após parabenizou todas as crianças e fez breve comentário sobre a comemoração realizada 
pela administração que acontecerá no dia 15/12. Também falou sobre a realização de cavalgada no dia 



12/10 que sairá do parque de exposições, tendo convidado todos para participar. Em seguida relatou 
que na última reunião fez requerimento ao executivo para a substituição das lâmpadas da quadra do 
Bairro Nossa Senhora Aparecida, e que gostaria de agradecer porque o serviço foi feito, tendo 
parabenizado pela rapidez. Disse que a quadra nesta data conta com a presença de várias pessoas as 
quais estão jogando vôlei e dançando também. Convidou a todos para participar da prática do vôlei ou 
da dança os quais ocorrem as terças e domingos. NO USO DA PALAVRA O PRESIDENTE falou 
diretamente ao colega Ryan dizendo que quando o mesmo falou sobre os problemas com a rede de 
telefonia VIVO, que este Presidente tem contato de um técnico que não é da vivo e sim terceirizado. 
Que muitas das vezes o problema acontece e a VIVO não fica sabendo. Tendo este técnico solicitado ao 
Presidente que quando houver algum problema que entre em contato com o mesmo que o mesmo fará 
contato na empresa. Que segundo informações deste técnico o problema ocorreu devido ao fato de 
haver um pessoal fazendo manutenção e quando ligavam o martelete o sinal caia. O Presidente disse 
que não sabe se é a energia que caía e quem estava fazendo a manutenção não sabia acionar de novo. 
Que a causa maior é a falta de bateria, pois, quando a energia cai a bateria assume, porém este 
Presidente também sugere ao prefeito que faça um ofício junto a VIVO para melhorias neste 
atendimento da empresa no município. O Presidente deixou claro que de acordo com este técnico, 
muitas das vezes a ordem de serviço demora a chegar para que os mesmos venham dar manutenção. 
Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz para solicitar ao prefeito que o mesmo verificasse a respeito 
da energia em si, porque qualquer chuva por mais fraca que seja que acontece já em seguida ocorre a 
queda ou pique de energia, tendo dito que não sabe de onde vem a energia de Fortaleza e afirmado 
que é muito precária porque não pode chover que já há problemas. Pediu a palavra o vereador Moacir 
Queiroz para sugerir fosse enviado ofício do Plenário a CEMIG para que realizem manutenção da rede 
elétrica do município de Fortaleza. A sugestão foi acatada. A vereadora Cida disse que o povo critica e 
os vereadores têm que aceitar. Que da última vez que aconteceu o prefeito estava viajando, mas, 
primeiro foi a energia elétrica que acabou, no outro dia a água acabou, e no dia seguinte a rede de 
celular. Dito pelo vereador Moacir que desta última vez que faltou água foi porque uma máquina 
quebrou cano e ficou vazando. A vereadora Cida Queiroz disse que até concorda porque ficou muito 
tempo sem energia automaticamente não bombeou água, daí quando foram bombear estragou algo, 
tiveram que arrumar, porém, a água começou a chegar nas residências com muita sujeira com isso os 
funcionários da COPASA tiveram que fechar. Disse que tudo é uma eventualidade, mas, que veio da 
falta de energia. Continuando o Presidente disse que em relação a energia elétrica o funcionário da 
CEMIG Sr. Alexandre, esteve na Câmara, fez contato com este Presidente dizendo que estava a 
disposição, no dia seguinte foi encaminhado e-mail ao mesmo que ainda não foi respondido e isso já 
tem mais de um ano. Que neste mesmo dia o Sr. Alexandre falava que haveria melhorias para este ano, 
mas, até o momento nada aconteceu. Disse ser de acordo com o envio do oficio porque ao menos os 
vereadores estarão fazendo sua parte. Em seguida perguntou aos colegas se os mesmos já tinham os 
nomes a ser homenageados e que repassem os referidos nomes até na última reunião ordinária de 
outubro. Após deixou seus sentimentos às famílias enlutadas e disse entender que foi uma perca 
grande para o município. Parabenizou as crianças pelo dia delas tendo dito que elas são o futuro. No 
uso da palavra o vereador Ryan Silva disse que gostaria apenas de partilhar que há algum tempo ouviu 
funcionário da CEMIG comentando que as outras cidades têm mais de uma entrada de energia, e 
Fortaleza tem apenas uma a qual quando se rompe a cidade fica sem energia, mas, quando existem 
duas, a segunda entrada sustenta. Então para o vereador que na melhoria que a CEMIG for fazer que 
seja instalada mais uma entrada de energia porque assim os piques irão demorar a acontecer. Em 
seguida fez uso da palavra o prefeito municipal o qual convidou todas as crianças do município para 
participar no dia 15/10 a partir das 13:00 horas da comemoração que acontecerá na Praça da Matriz. 



 

Disse que esta comemoração tem parceria da administração com o CRAS para trazer alegria para as 
crianças. Informou que os veículos irão buscar as crianças da zona rural fazendo o mesmo trajeto que é 
feito para buscar os alunos. Quanto aos requerimentos disse que responderá por escrito.  E em relação 
a COPASA irá entrar em contato, porém, em breve haverá novidades. Instalada a ORDEM DO DIA com a 
seguinte pauta: O Projeto de Lei nº 20 permanece com as comissões.  Votação dos requerimentos 
apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convoca 
para a vigésima sétima reunião ordinária da segunda sessão legislativa ordinária da décima quinta 
legislatura a realizar-se no dia 09 de outubro de 2023 às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal. 
Após declara encerrada a reunião, tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada é assinada 
pelos presentes._______________________________________________________________________ 
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